Statystyczna Analiza Danych - Cwiczenia nr 1.
25.02.2002 — 1.03.2002

Zadanie 1.

Miedzynarodowa Federacja ocenia, ze w Afryce i Azji zyje dziko okoto 13585 nosorozcéw. Liczba
nosorozcy roznych gatunkéw zostata przedstawiona w ponizszej tabeli. Utworz wykres kotowy
dla tych danych i zinterpretuj go (dwa, trzy zdania).

Gatunek Liczba nosorozcow

African Black 2600

African White 8465

Asian Sumatran 400

Asian Javan 70

Asian Indian 2050
| Suma | 13585
Zadanie 2.

Liczba pasazeréw podrézujacych w 1998 r. odmioma statkami jest zamieszczona w ponizszej
tabeli. SporzadZz wykres stupkowy. Czy obliczenie §redniej, mody i mediany jest i mozliwe dla
przedstawionej sytuacji? Wyjasnij. Jakie dodatkowe informacje sa niezbedne?

Nazwa statku Liczba pasazeréow
Canaveral (Dolphin) 152240
Carnival (Fantasy) 480924
Disney (Magic) 73504
Premier (Oceanic) 270361
Royal Caribbean (Nordic Empress) 106161
Sun Cruz (Casinos) 453806
Sterling Cruises (New Yorker) 15782
Topaz Int.”. Shipping (Topaz) 28280
Zadanie 3.

Dystans (w km) przejechany przez kuriera motocyklem dla 29 podrézy jest zamieszczony po-
nizej. Utwoérz wykres ramkowy. Skonstruuj histogram dla tych danych. Skomentuj ksztalt
otrzymanego histogramu.

24, 19, 21, 27, 20, 17, 17, 32, 22, 26, 18, 13, 23, 30, 10, 13, 18, 22, 34, 16, 18, 23, 15, 19, 28, 25,
20, 17, 15.



Zadanie 4.

Ponizej przedstawione sa wyniki egzaminu z MIM z semestru zimowego 2001/2002.

Maksymalna liczba punktow do uzyskania wynosila 30.
2 - za uzyskanie ponizej 10 pkt.

3 - za uzyskanie 10 - 12,5 pkt.

3,5 - za uzyskanie 13 - 15,5 pkt.

4 - za uzyskanie 16 - 18,5 pkt.

4,5 - za uzyskanie 19 - 21,5 pkt

5 - za uzyskanie 20 lub wiecej pkt.
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Dla ocen z pierwszego egzaminu sporzadzic wykres kolowy.
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Sporzadzic wykresy ramkowe i histogramy dla wynikow (punkty) obu egzaminow.
Wykresy ramkowe umiescic na wspolnym rysunku, przyjmujac przedzial [0, 30].
Histogramy umiescic na wspolnym rysunku, przyjmujac takie same

szerokosci slupkow; na osi poziomej uwzglednic caly przedzial [0, 30].

Dokonac porownania wynikow obu egzaminow.
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Zadanie 1.

Utworz wykres kotowy dla tych danych i zinterpretuj go (dwa, trzy zdania).

Liczba obywateli

Bardzo religijni 761

Religijni 880

Umiarkowanie religijni 1162

Tylko utrzymujacy tradycje religijne 899

Agnostycy lub ateiSci 299

‘ Suma ‘ 4001
Zadanie 2.

Oblicz $rednig (arytmetyczna), mediane i mode dla nastepujacej proby:
18, 10, 15, 13, 17, 15, 12, 15, 18, 16, 11.

Zadanie 3.

Utworz histogram dla ocen z egzaminu dla grupy 25 studentéw. Skomentuj ksztalt otrzymanego
histogramu. Sporzadz wykres ramkowy.

68, 72, 39, 50, 69, 52, 51 50, 41, 52, 65, 37, 45, 78, 48, 55, 53, 61, 71, 42, 57, 34, 57, 66, 87.



Zadanie 4.

Ponizej przedstawione sa wyniki egzaminu z MIM z semestru zimowego 2001/2002.

Maksymalna liczba punktow do uzyskania wynosila 30.
2 - za uzyskanie ponizej 10 pkt.

3 - za uzyskanie 10 - 12,5 pkt.

3,5 - za uzyskanie 13 - 15,5 pkt.

4 - za uzyskanie 16 - 18,5 pkt.

4,5 - za uzyskanie 19 - 21,5 pkt

5 - za uzyskanie 20 lub wiecej pkt.
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Sporzadzic wykresy ramkowe i histogramy dla wynikow (punkty) obu egzaminow.
Wykresy ramkowe umiescic na wspolnym rysunku, przyjmujac przedzial [0, 30].
Histogramy umiescic na wspolnym rysunku, przyjmujac takie same

szerokosci slupkow; na osi poziomej uwzglednic caly przedzial [0, 30].

Dokonac porownania wynikow obu egzaminow.
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Zadanie 1.

Port Canaveral (Florida) obstuzyl w roku 1998 ponad 1,5 mln pasazeréw. Liczba pasazerow
podroR2ujacych kazdym ze statkéw wyplywajacych z Portu Canaveral jest zamieszczona w
tabeli. Utworz wykres stupkowy dla tych danych i zinterpretuj go (dwa, trzy zdania).

Nazwa statku Liczba pasazeréw
Canaveral (Dolphin) 152240
Carnival (Fantasy) 480924
Disney (Magic) 73504
Premier (Oceanic) 270361
Royal Caribbean (Nordic Empress) 106161
Sun Cruz (Casinos) 453806
Sterling Cruises (New Yorker) 15782
Topaz Int.”. Shipping (Topaz) 28280
Inny statek 10502
| Suma | 1591560 |
Zadanie 2.

Lekarze rozwineli program rehabilitacyjny dla pacjentéw z wadami stuchu dla mieszkancow
pewnego domu starcéw. Kazdy z 30 mieszkancéw zostal zakwalifikowany ze wzgledu na stopien
i typ utraty stuchu, zakodowanych w nastepujacy sposéb:

1 — stuch w normie,

2 — utrata odbioru dzwiekéw o wysokiej czestotliwodci,
3 — umiarkowana utrata stuchu,

4 — umiarkowana do §redniej utrata stuchu,

5 — érednia utrata stuchu,

6 — érednia do powaznej utrata stuchu,

7 — powazna do catkowitej utrata stuchu.

Dane sa zamieszczone ponizej. Utworz wykres kotowy dla tych danych i zinterpretuj go (dwa,
trzy zdania).

6,7,1,1,2,6,4,6,4,2,5,2,5,1,5,4,6,6,5,5,5, 2,5, 3,6, 4,6, 6, 4, 2.

Zadanie 3.

Firma, ktora produkuje drewno chce wiedzie¢ jaki jest rozktad wysokosci sosen w pobliskim
lesie. Wysokosci 30 sosen sa zamieszczone ponizej. Utworz wykres ramkowy. Skonstruuj
histogram dla tych danych. Skomentuj ksztalt otrzymanego histogramu.

18,3 19,1 17,3 194 17,6 20,1 19,9 20,0 19,5 193 17,7 19,1 174 19,3 18,7
18,2 20,0 17,7 20,0 17,5 185 17,8 20,1 194 20,5 16,8 188 19,7 184 20,4.



Zadanie 4.

Ponizej przedstawione sa wyniki egzaminu z MIM z semestru zimowego 2001/2002.

Maksymalna liczba punktow do uzyskania wynosila 30.
2 - za uzyskanie ponizej 10 pkt.

3 - za uzyskanie 10 - 12,5 pkt.

3,5 - za uzyskanie 13 - 15,5 pkt.

4 - za uzyskanie 16 - 18,5 pkt.

4,5 - za uzyskanie 19 - 21,5 pkt

5 - za uzyskanie 20 lub wiecej pkt.
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Sporzadzic wykresy ramkowe i histogramy dla wynikow (punkty) obu egzaminow.
Wykresy ramkowe umiescic na wspolnym rysunku, przyjmujac przedzial [0, 30].
Histogramy umiescic na wspolnym rysunku, przyjmujac takie same

szerokosci slupkow; na osi poziomej uwzglednic caly przedzial [0, 30].

Dokonac porownania wynikow obu egzaminow.
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